



大兴举行五四运动104周年纪念活动 推出“十佳青年教师”

本报讯(记者 岳阳) 传承五四精神,引导广大师生“知榜样、学榜样、做榜样”。大兴区委教育工委、区教委近日在大兴少年宫举办“同心向党,青春当燃”纪念五四运动104周年暨“青春榜样”颁奖礼活动,为十佳青年教师等颁奖。

“我叫刘维维,是一名科技教师,但我更愿意称呼自己为筑梦人”“我是李新,大家在校内都称我为‘蚯蚓养殖大户’”……刘维维、李新、王倩、王宁、王超、刘涵、鲍彬、王春静、张爽、梁山等大兴区教育系统十佳青年教师纷纷上台动情讲述着自己的育人故事,传递教育智慧,诉说广大青年教师献身教育、甘为人梯、爱岗敬业、忠于职守的工作常态与以小我融入大我,用青春为教育事业奉

献光与热的职业精神。

活动中,北京印刷学院附属小学师生演绎的话剧《呐喊》,将现场师生带回到1919年5月那段浩瀚历史当中,让现场师生深切感受到五四精神是一种信仰,更是一份责任;追寻信仰之光,汲取青春力量,大兴七中的朗诵节目《那时,那年的英雄》,向现场师生讲述了为祖国、为人民奋斗牺牲的青年英雄人物故事;大兴一中的同学们表演了青春活力的舞蹈《阳光下春风里》,悠扬的音乐、壮阔的背景展现了新时代中国的大国气象,优美的舞姿、轻盈的舞步展现了青年们在奋斗的过程中向阳而生的青春姿态;北京景山学校大兴实验学校师生演唱歌曲《不忘初心》,党团队员在歌声中完成党团队旗接力,

展示了青年师生昂扬的精神风貌,表达出青年师生强烈的爱党爱国情怀。

区委教育工委副书记、区教育工会主席刘金戈表示,青年教师要坚持“五育”并举,把大兴教育“有容乃大,贤聚则兴”的理念作为一切工作的出发点和落脚点,锚定大兴教育“提质增效”的目标,持续为大兴教育的发展贡献青春力量。

接下来,大兴区教育系统将带领各校持续开展纪念五四运动104周年系列主题活动,包括红色故事宣讲活动、红色读书会等,引领广大青年传承红色基因、坚定理想信念。同时,将持续做好“七彩阳光·情暖兴童”主题志愿服务活动等,激励广大青年奋进新征程、建功新时代。

八一学校成人礼 以家国情怀书写责任



“以我火红青春,建设锦绣中华!”高三生在成人礼上宣誓。

本报记者 许卉 摄

本报讯(记者 许卉) “捍卫神圣宪法,维护法律尊严……以我壮志激情,创造崭新未来。以我火红青春,建设锦绣中华。”日前,北京市八一学校举办高三成人礼,高三生们在副校长李喆的带领下,庄严宣誓。成熟而坚定的声音里,学生们完成角色的转变,长大成人。

当天上午10时,伴随着激昂欢快的音乐,高三年级的同学们身着盛装,三两好友相伴而行,走过红毯。“成人门”前,老师们为同学们送上成人礼纪念卡,也送出最真诚、最深厚的祝福。

红毯两侧,家长们或为自己的孩子送上鲜花,或举起手机拍照,纪念这难忘的一幕。来到礼堂,屏幕上正播放着同学们小时候的照片。“这是你吗?”“你小时候这么可爱!”同学们仔细看着那一张张稚嫩的脸庞,互相玩笑着,感慨18年时光飞逝,转眼匆匆已成年。

“18岁,不仅意味着成年、成熟,还意味着肩负更重的责任——我们拥有了宪法和法律赋予公民的所有权利和义务。”在主持人郭宇轩的带

领下,学生们进行宪法学习并宣誓:“我们以中华人民共和国公民的名义,在这部国家根本大法前庄严宣誓,从此崇尚宪法、亲近宪法、尊重宪法,做一名尊法、学法、守法、用法的好公民。”

“在今天这个庄严的时刻,我想和同学们说,作为八一学子,一定要有远大理想、家国情怀!这也是我们的文化传承。新中国的建立、建设、发展,就是一代又一代志存高远、有远大抱负的青年人为主体奋斗出来的。实现伟大的中国梦,同样需要接续奋斗,同学们重任在肩,都是生力军、担纲人,你们不可或缺,也不应或缺。”八一学校校长沈军代表八一全体老师,向参加成人礼的学生们提出殷切期望。沈军鼓励高三生用不懈努力赢得未来,靠坚定意志增强信心,以家国情怀书写责任。他勉励学生们,距离高考还有近一个月时间,仍大有可为,仍充满无限可能。希望学生们调稳心态,脚踏实地,抓铁有痕,在反思中构建知识的系统和网络,完善知识结构,不断提高解决问题的综合能力。

平谷区

体育工作示范校 展示大会成功举办

本报讯(记者 岳阳 通讯员 李春梅) 平谷区教育两委近日召开学校体育工作示范校展示大会,旨在以服务学生全面发展、增强综合素质为目标,坚持健康第一的教育理念,进一步提升体育育人功能。北京师范大学附属中学平谷第一分校、平谷第三中学、东交民巷小学马坊分校作为示范校分别展示了学校特色体育项目与体育工作建设成果。

示范校以学生为本,努力尝试个性化体育活动,让学生进行适合自己的运动。北师大附平谷一分校将体育课程分为“健康知识+基本运动技能+专项运动技能”,根据男生、女生的身体素质和教学目标差异开展分班教学,为个性化发展打好运动知识、运动素养的基础。平谷三中针对不同体质学生,在寒暑假开展冬令营、夏令营体质训练,并安排针对性“家庭作业”,组织学生积极锻炼;遵循“活动要因人而

异,因体质而异”的宗旨,体育组会在开学初制定本学期校内各项体育赛事活动计划。东交民巷小学马坊分校把足球、篮球、排球、棒球、乒乓球等“五球特色”纳入学校整体规划建设,开设相关社团,培育学生个性专长。

示范校将体育教师专业发展摆在首位,以创新驱动提升学校体育教育质量。北师大附平谷一分校通过专业团队带动教师深入思考、广泛实践,在趣味运动会、自编室内操、自编体操、社团建设等主题下设计了丰富且有趣的活动,泛化体育魅力、激发学生兴趣;东交民巷小学马坊分校采取引进驻校教练与挖掘校内体育教师个性专长相结合的策略,面向一年级学生每周开设1节足球课、1节棒球课,面向二年级每周开设1节篮球课,面向三年级每周开设1节排球课。

平谷区教育两委相关负责人表示,要响应平谷区学校体育工作示范校展示大

会,切实发挥示范引领和辐射推广作用,开启平谷区学校体育工作新征程,一是总结成绩,进一步坚定做好学校体育工作的信心和决心;二是认清形势,进一步明确学校体育工作发展的目标和路径;三是抓住重点,进一步放大学校体育工作的质量和效益。

自2022年开始,平谷区教育两委就以北师大附中平谷一分校、平谷三中、东交民巷小学马坊分校等3所学校为先行推进试点,着力打造体育工作样板学校,在全区发挥示范引领作用,促进平谷区中小学校体育工作整体提升。

下一步,区教育两委将发挥集团办学引领作用,以学校体育工作示范校展示大会为契机,形成集团内、区域内横纵向发展;将组织区教委相关部门开展评价评比,形成评价考核机制,整体提升全区中小学校体育工作质量。

北京昌平二中学生 体验清华课堂

本报讯(记者 宋迪) 作为清华大学的生源基地校,昌平二中学生日前受邀参加清华大学的ABE项目(清华大学-北京大学生命科学联合中心承办的全球性中学生科普项目 Amgen Biotech Experience)体验活动。

体验活动由清华大学实验教学中心教师李鹏带领学员进行,包括质粒提取、核酸电泳检测、大肠杆菌转化、PCR技术等实验操作。李鹏以转基因工程药物生产为背景,以生物分子实验为主导,系统地给学生们上了一堂难忘的精彩课程。

能够有机会使用顶尖高校的科研平台,融通大学和高中教育,参加创新人才培养活动,同学们既开心又十分珍惜这次机会。学生邢紫臣说:“实验过程中基础的理论、高端的仪器、严谨的实验操作都给我留下了深刻印象。具体操作中,每一步所加的

每一种物质,稍多一些或稍少一些都会对实验结果产生影响。这次接触专业实验室的体验,不仅使我了解了生物实验的基本操作和仪器,更激发了我对生物的兴趣。”

学生李安然认为,ABE活动为自己提供了一个体验科研、深度学习的机会。在为期一天半的时间内,书中的操作被搬进现实,这不仅锻炼了学生的实验操作技能,更加深了对转基因技术的认识。在活动最后,安进公司代表还为学生讲解了设立该项目的初衷和目标。“我国在生物科技领域已取得重大突破,但原研药的开发仍是空白。安进公司将生物技术搬进校园,为我国培养科研人才。这样的科研情怀使我深受震撼,即使今后不从事相关工作,我也依然会牢记这节课,并在自己的岗位上为科研事业尽己所能。”李安然说。